

**Отзыв научного руководителя на диссертацию Романец Ольги Петровны
«Методы оптимизации лечения и профилактики рубцов», представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.17 – «Хирургия»**

Актуальность диссертационного исследования обусловлена с одной стороны все возрастающим числом пациентов с последствиями ожогов, травм, операций, с другой - непростой задачей: лечение и профилактика патологического формирования рубцов, что имеет важное социальное и экономическое значение. В настоящее время не выработано единого подхода по методам оптимизации рубцов при первичных операциях, а также уже существующих рубцов после ожогов, операций и травм и их лечению и профилактике в зависимости от размеров, локализации и сроков существования, состояния и ресурсов здоровых тканей.

Учитывая медицинскую и социальную значимость проблемы лечения и профилактики патологических рубцов, тема диссертации «Методы оптимизации лечения и профилактики рубцов» является актуальной.

Цель и задачи исследования четко определены и достаточно обоснованы. Они направлены на улучшение результатов лечения пациентов хирургического профиля путём оптимизации лечения и профилактики патологического рубцевания. Для достижения поставленной цели и решения задач исследования автором проведен анализ результатов лечения и профилактики 153 пациентов.

Наилучшие результаты лечения пациентов с вторичными рубцовыми деформациями достигаются при комбинации хирургического, консервативного лечения и терапии СО₂-лазером. Хирургическое лечение показано при наличии рубцовых функциональных нарушений и при возможности устранить рубцовую деформацию или дефект. Консервативное терапия эффективна на ранних сроках формирования рубца для лечения и профилактики патологических рубцов. Терапия СО₂-лазером показана при обширных или изолированных рубцах, эстетику которых невозможно улучшить традиционными хирургическими методами лечения.

Разработанный алгоритм лечения пациентов с рубцами различными по этиологии, локализации, срокам существования, ресурсам окружающих тканей позволяет оптимизировать и систематизировать тактику хирургического и консервативного лечения. Для получения оптимального косметического результата необходимо сочетание хирургического, консервативного лечения, а также лазеротерапии эстетически-значимых зон.

На основании выполненного исследования, разработаны алгоритмы лечения и профилактики патологического рубцевания для пациентов с имеющимися рубцовыми деформациями и для пациентов при первичных хирургических

вмешательствах, которые могут быть рекомендованы для применения в практике с соблюдением основных методических рекомендаций.

Результаты диссертации внедрены в практику клинических отделений Института хирургии им. А.В.Вишневского и используются при подготовке специалистов по пластической хирургии на кафедре пластической, реконструктивной хирургии, косметологии и клеточных технологий Российского национального медицинского исследовательского университета им.Н.И.Пирогова.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из задач исследования, являются информативными и доказательными.

Заключение. Романец О.П. проявила себя как высококвалифицированный и инициативный ученый, способный решать сложные научные задачи в данной области. Она является грамотным состоявшимся хирургом. Особо отмечу самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость в достижении цели и высокие человеческие качества.

Диссертация соответствует всем требованиям, представленным к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к публичной защите на ученом совете Д 208.124.01 ФГБУ «Институт хирургии им. А. В. Вишневского» Министерства здравоохранения России.

Главный научный сотрудник отделения
реконструктивной и пластической хирургии
ФГБУ «Институт хирургии им. А. В. Вишневского»
Минздрава России
Д.м.н. Шаробаро В.И.

 17.12.2015

Подпись заверяю:
Ученый секретарь
ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского»
Минздрава России
Д.м.н. Чернова Т.Г.

